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Texte de la question

Mme Marie-Charlotte Garin attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des
familles sur la mobilisation nationale des orthophonistes le 18 septembre 2025 et, plus largement, sur les
difficultés rencontrées par les professionnels de santé médicale et paramédicale, notamment en orthophonie.
Dans un contexte de fortes tensions budgétaires et d'instabilité politique, les orthophonistes alertent sur la
dégradation de leurs conditions d'exercice et ses conséquences sur l'accès aux soins. Dans les hôpitaux et les
structures médico-sociales, les orthophonistes salariés sont confrontés à des niveaux de rémunération
insuffisants, rendant de nombreux postes vacants, faute d'attractivité. Cette pénurie compromet la continuité des
soins, en particulier pour les patients les plus fragiles. Les orthophonistes exerçant en libéral, quant à eux, sont
confrontés à une charge croissante, dans un cadre de plus en plus contraint, sans perspectives d'évolution,
alors même que les besoins explosent : vieillissement de la population, séquelles d'AVC, pathologies
chroniques, troubles du neuro-développement, etc. Ils demandent la mise en place de mesures urgentes, parmi
lesquelles : une revalorisation salariale significative des orthophonistes salariés afin de rendre les postes
attractifs dans les établissements de santé, la poursuite des revalorisations conventionnelles pour les
orthophonistes libéraux, notamment en ce qui concerne les bilans, la reconnaissance pleine et entière de
l'orthophonie comme profession de santé de premier recours, via la généralisation de l'accès direct ainsi que
des garanties sur la soutenabilité économique des cabinets et sur l'avenir des retraites. Les professionnels
alertent aussi sur les incertitudes croissantes entourant le remboursement des soins orthophoniques pour les
enfants suivis en centres médico-psychologiques (CMP), comme l'a récemment révélé un article du Monde en
date du 12 septembre 2025. Cette situation suscite une vive inquiétude chez les praticiens, certains envisageant
de ne plus prendre en charge ces patients. L'accès aux soins orthophoniques est ainsi menacé pour des milliers
d'enfants, accentuant les inégalités d'accès à la santé. Elle lui demande donc quelles mesures concrètes il
entend mettre en œuvre pour répondre aux revendications portées par les orthophonistes et garantir un accès
équitable, pérenne et de qualité aux soins orthophoniques sur l'ensemble du territoire.
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